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عارف آن روز ناراحتی بسیاری از 
فشارهایی که برای کنار رفتن از عرصه 
انتخابات به او می‌آمد، داشت. آن نامه 
خاتمی وی را ناراحت کرده بود و اوایل 
اذعان داشت با فشار کنار رفته ‌است. 
کسی توپ و تفنگ را در مقابل او قرار 
نداد. تحلیل شرایط و اینکه اگر هر 
دو باشند ممکن است هر دو بازنده 

باشند، این تصمیم را رقم زد. 

چرا جبهه اصلاحات پشت کاندیدای 
خود نرفت؟ مرحوم آیت‌ا... 
هاشمی‌رفسنجانی هم گفتند 
روحانی 3درصد رأی داشت و بعد از حمایت من 

بود که آرای او به بالای 50 درصد رسید. 
نمی‌خواهم وارد این بحث شوم. در تحلیل شرایط 
و اینکه کسی که انتخاب خواهد شد چقدر 
شانس موفقیت نسبت به دیگری خواهد داشت 
و چقدر شانس و توانایی انجام وظایف قانونی را 
در آینده برعهده دارد و کدام بستر برای انجام 
وظایف او فراهم‌تر است، پارامترهای مختلفی 
وجود دارد که روی آنها ارزش‌گذاری شده و 

درنهایت تصمیم‌گیری می‌شود. 

 در این دو دوره که جبهه اصلاحات کاندیدا 
داشت، آیا نامزدهای اصلاح‌طلب توانایی اداره 

وضع موجود را نداشتند؟ 
من این را نگفتم. چه بسا شاید توانایی آنها بیشتر 

بود ولی در بخش‌های دیگری کمتر بود. 

  جهانگیری به آنچه کرد اعتقاد داشت
برخی انتقادات از سوی احزاب اصلاحات وارد 
می‌شود و می‌گویند که چرا در حالی که نماینده 
این جبهه از فیلتر شورای نگهبان تایید شده 
باید به‌عنوان کاندیدای پوششی باشد. یا همانند 
عارف و جهانگیری قربانی شوند تا فرد دیگری که 

اصلاح‌طلب نیست به قدرت برسد؟
 جهانگیری قربانی نشد. جهانگیری همکاری 
برای تحقق چیزی کرد که خودش به آن اعتقاد 
داشت. نامزد شدن جهانگیری بهنگام بود ولی 
او فرصت رفتن به استان‌ها و دیدار با مردم 
و سخنرانی و تبلیغات نداشت. در حالی که 
انتخابات ریاست‌جمهوری عملا از چند ماه 

قبل از فعالیت رسمی آغاز می‌شود. 

 اگر جهانگیری زودتر وارد انتخابات 
می‌شد امکان داشت که تا آخر بماند

دیدارها، سفرها و نشست‌های تخصصی و 
بحث‌های رسانه‌ای مواردی است که آن کسی 
که نامزد است از قبل اینها را تدارک می‌بیند. 
جهانگیری خیلی دیر شروع کرد و از قبل هم 

آمادگی نداشت. 

امکان داشت اگر زودتر به این نتیجه می‌رسید 
که باید برای انتخابات بیاید تا آخرین مراحل در 

انتخابات حضور می‌داشت؟
ممکن بود بماند. اگر او زودتر اقدام می‌کرد 
و کارهای تبلیغاتی و سفرهای استانی را 
جدی می‌گرفت و بعد مقایسه کفه آرا را انجام 
می‌دادیم شاید نتیجه چیز دیگری می‌شد. در 
آن وضعیت، بهترین کار اقدام جهانگیری بود. 

  اشتباه بزرگ آیت‌ا... هاشمی در 
انتخابات 84 این بود که گفت به 

استان‌ها سفر نمی‌کنم
باتوجه به اینکه در 
مناظرات توجه مردم به 
جهانگیری جلب شد و 
آرای او بالا رفته بود و او 
هم در مناظرات خیلی 
موفق ظاهر شد، می‌توان 
گفت جهانگیری پدیده 
انتخابات بود. اگر وی آرای 
بالاتری داشت روحانی 
به نفع او کناره‌گیری 

می‌کرد؟
نمی‌دانم. تجربه نکردم. 
حضور  انتخابات  در 
چهره‌‌ به‌ چهره کاندیدا 
با مردم امر واجبی است 
و از طریق تلویزیون در 
شناخت مردم اتفاق 
جدی رخ نمی‌دهد. 
باید به نزد مردم رفت 

و از مردم رأی درخواست کرد. اگر به یاد 
داشته باشید در انتخابات سال 84 مرحوم 
آیت‌ا... هاشمی‌رفسنجانی گفتند مردم من 
را می‌شناسند و اگر سفر بروم مردم به زحمت 

می‌افتند و نیاز نیست به سفر بروم. 
البته همان زمان به دوستان نزدیک او عرض 
کردم که سفر رفتن بخشی برای شناخت 
است و بخش دیگر برای احترام به مردم است 
و اینکه از مردم درخواست حمایت کنیم. این 
غیر از این کار اتفاق نمی‌افتد. مردم او را 
می‌شناختند اما اینکه وی به‌عنوان کاندیدای 
ریاست‌جمهوری می‌خواهد حضور در بین 
مردم استان داشته باشد عملا نوعی تواضع 
در برابر مردم است.  اگر این سفرها انجام 
نشود آن شناخت به تنهایی برای رای کفایت 
نمی‌کند. شناخت می‌تواند مکمل باشد اما 

تعیین‌کننده رای نیست. 

این انتقاد وارد است که جهانگیری بین مردم نبود. 
فرصت نداشت. 

حتی در طول این 4 سال فرصت نبود و برای 

مردم شناختی از وی حاصل نشد؟
منظورم حضور در عرصه به‌عنوان کاندیدای 
انتخاباتی است. حضور به‌عنوان مقام رسمی 
نیست که می‌خواهد واحدی را افتتاح کند. 
بحث آن جداست و کار اداری مقام مسئول 
است. حضور به‌عنوان کاندیدا در بین مردم 
و اعلام برنامه‌ها و درخواست رای از مردم باید 

انجام می‌شد. 

 علت اصلی پیروزی روحانی در 
انتخابات حمایت »اصلاحات« از او بود

نقش اصلاح‌طلبان را در پیروزی روحانی چقدر 
می‌دانید؟

فکر می‌کنم عامل اصلی در اقبال مردم به 
روحانی چه در دوره اول و چه در دوره دوم 
اصلاح‌طلبان بودند. فعالیت‌های انتخاباتی 
او در سراسر کشور عملا در دست اصلاح‌طلبان 
بود. در نهایت حمایت بی‌بدیلی که خاتمی 
انجام داد و علاقه و احترامی که مردم برای به 
نظر خاتمی قائل شدند عامل تاثیرگذاری در 

این پیروزی بوده است. 

  اگر حمایت اصلاح‌طلبان نبود، 
مطمئنم روحانی رئیس‌جمهور نمی‌شد
پس نقش اول را اصلاح‌طلبان در پیروزی روحانی 

داشتند؟
بله. اگر این حمایت نبود من مطمئنم این 

اتفاق نمی‌افتاد. 

  اصلاح‌طلبان از روحانی »سهم‌خواهی 
حکومتی« نکردند

اگر همین اصلاح‌طلبان در انتخابات 92 پشت 
عارف بودند چطور؟ پس عارف هم می‌توانست 
پیروز شود ولی نامزد اصلی خود را کنار گذاشتند 
و روحانی را که حتی اذعان داشتند به اصولگرایان 

نزدیک‌تر است حمایت کردند؟
هی  سهم‌خوا ستند  نخوا ن  صلاح‌طلبا ا
حکومتی کنند. گفتند امروز چیزی که به 
مصلحت کشور است باید در برابر وضعیت 
بدتر و غیرقابل قبول اتفاق نظر ایجاد کرد. 
اتفاق مبارکی که در انتخابات 96 در حمایت از 
روحانی رخ داد و جمعی از کسانی که زیر تیتر 
اصولگرایی قرار می‌گرفتند اما از اصولگرایان 
تندرو جدا شدند و به‌عنوان نیروهای معتدل 

همراه با اصلاح‌طلبان شدند. 

 جهانگیری را بیشتر از عارف می‌توانیم 
کاندیدای اصلاح‌طلبان معرفی کنیم

این امر اتفاق خوبی است و در حد خود ارزش 
بالایی دارد که در انتخابات پیش آمد و در 
انتخابات دوره اول و هم در انتخابات دوره دوم 
تکمیل شد. لذا این هم به‌عنوان دستاورد 
باید مدنظر قرار گیرد. نه اینکه تنها فردی 
که از ماست انتخاب شود. برای ما انتخاب 
فردی که امتیازش از نظر اصلاح‌طلبی با 
خود کاندیدای اصلاح‌طلبان برابری نکند 
مهم نبود. اما دستاوردهای دیگری که این 
حمایت می‌توانست داشته باشد مهم بود و 

نباید نادیده گرفته شود. 
برای 1400 ممکن است شاهد این باشیم که 
اصلاح‌طلبان باز هم نامزدهای خود را کنار بگذارند 
و از نامزدی حمایت کنند که از اصولگرایان جدا 

شده است؟
معلوم نیست و باید شرایط آن روز را دید. 

 عارف شخصا کاندیدا 
شد ولی جهانگیری با 

اصرار 
مزد  نا که  لی  حا ر  د
اصلاح‌طلبان وجود دارد 
و دو دوره از فیلتر شورای 
نگهبان رد می‌شود باز هم 
اصلاح‌طلبان کاندیدای خود 

را کنار می‌کشند. 
بیشتر  دوره  این  شاید 
می‌توانستیم به جهانگیری 
بگوییم که وی کاندیدای 
 . ست ا ن  ح‌طلبا صلا ا
چون به خواست و اصرار 
م  ثبت‌نا ن  ح‌طلبا صلا ا

کردند. 

 عارف شخصا تصمیم 
گرفت که کاندیدای 

انتخابات 92 شود
یعنی عارف کاندیدای جریان اصلاحات در 

انتخابات سال 92 نبود؟ 
 عارف شخصا برای نامزدی تصمیم گرفت. 
البته اصلاح‌طلب هستند و بودند. این گونه 
نبود که اصلاح‌طلبان از قبل اجماع کنند که 
او بیاید. او کاندیدا شد و چون اصلاح‌طلب 
است قاعدتا باید مورد حمایت قرار می‌گرفت 
اما در مقایسه شرایط و کارشناسی‌ای که انجام 

شد این‌طور واقع شد. 
طبیعتا اگر اصلاح‌طلبان سراغ کسی بروند و 
از قبل خودشان آن را تعیین کنند که کاندیدا 
شوند باید پای آن بایستند اما اگر کسی خود 
تشخیص داد که کاندیدا شود و اصلاح‌طلبان 

دنبال او باید بروند، شدنی نیست. 

 عارف انتخاب اصلاح‌طلبان برای 
انتخابات 92 نبود

در انتخابات سال 84 اصلاح‌طلبان متعددی 
چه  باید  اصلاح‌طلبان  کردند.  ثبت‌نام 
می‌کردند؟ اگر اصلاح‌طلبان از قبل باهم 
ما  کاندیدای  که  می‌کردند  هماهنگی 

الف خواهد بود قاعدتا متعهد می‌شدند 
تا انتها پشت او بایستند و حمایت کنند 
یا  خودشان  آمدند  کسانی  وقتی  اما 
حزب‌شان کاندیدای متعدد را معرفی کردند، 
اصلاح‌طلبان مکلف نیستند از همه حمایت 
کنند. زمانی باید انتظار حمایت یکپارچه را 
داشت که از قبل این هماهنگی شده باشد و 
کاندیدای اصلاح‌طلبان مشخص شده باشد. 
دادند.  شورا  برای  که  لیستی  همانند 
اصلاح‌طلبان لیستی را برای شورا دادند و پای 
آن ایستادند و نتیجه آن را گرفتند. خیلی‌ها 
اصلاح‌طلب بودند ولی در لیست نبودند و 
تصمیم شخصی گرفته بودند. در انتخابات 
ریاست‌جمهوری هم اگر کسی قبل از اقدام 
بنا به احساس تکلیف شخصی خودش بیاید 
لازم نیست همه پشت او بایستند اما اگر اجماع 
صورت گیرد که برای دوره بعدی انتخابات روی 
الف متمرکز می‌شویم در همه مراحل طبیعتا 

باید حمایت کنند. 

اما عارف می‌گفت به درخواست خاتمی ثبت‌نام 
کرده است 

این حرفی که من می‌گویم قاعده است و 
باید این قاعده را قبول داشت و طبق این 
قاعده عمل کرد. این که عارف آیا غیررسمی 
یا با کدام دسته از اصلاح‌طلبان بالا رفت 
را نمی‌دانم. جبهه اصلاحات از مجموع 40 
الی 30 حزب تشکیل می‌شود و تعداد زیادی 
شخصیت‌های مطرح هستند که حزبی هم 
نیستند و با کدام یک هماهنگی کرد که 
سخنگوی همه باشد؟ به این هم لزومی ندارد 
پرداخته شود ولی قاعده این است کسی که 
کاندیدای یک جناح است آن جناح باید او 
را کاندیدا کرده باشد نه اینکه خود ثبت‌نام 
کند و بعد بگوید از من حمایت کنید. شاید 

این توقع قابل برآورده شدن نباشد. 

غفوری‌فرد گفته بود به عارف قول داده است 
معاون اول شود. اما بعدها روحانی پست‌های 

دیگری معرفی کرد که او قبول نکرد.
چنین چیزی نیست. هیچ شرطی در آن زمان 

نبود؛ البته تا آنجا که من خبر دارم.

 روحانی حتی برای ریاست مجلس از 
عارف حمایت نکرد

در مجلس هم از وی حمایت نشد که رئیس مجلس 
شود. حتی روحانی هم از او حمایت نکرد و بعضا 
عارف مطرح کرد که برخی از وزرای اصلاح‌طلب 

روحانی به دنبال ریاست لاریجانی هستند. 
بله. همین‌طور است.

علت خاصی داشت؟
این را باید از خودشان پرسید. 

آیا خود اصلاح‌طلبان دنبال ریاست عارف بودند؟
بله، باید از وزیری که به گونه دیگر عمل کرده 

پرسید چرا چنین کاری کرده است.

 دولت در انتخاب ریاست مجلس 
تک‌روی کرد

می‌گویند روحانی هم علاقه داشته است 
لاریجانی رئیس مجلس  باشد. شما هم معتقد 
هستید که لاریجانی مجلس را خوب اداره می‌کند 

و توقعات دولت را بهتر برآورده ‌کرده است؟
چنین چیزی نیست. به چه دلیلی لاریجانی 
بهتر اداره می‌کند؟ مگر عارف قبلا رئیس 
مجلس بوده که بتوان عملکردها را مقایسه 
کرد؟ چنین چیزی نیست. به نظرم قدری 
اینجا تک‌روی شده و دولتی‌ها کار خوبی 

نکرده‌اند.

شاید روحانی می‌ترسید اتفاقی که برای هاشمی 
رخ داده برای او هم رخ دهد؛ اینکه مجلس علیه 

دولت شود و موضع دست اصلاح‌طلبان بیفتد.
به چه دلیل باید اصلاح‌طلبان چنین کنند؟ 
اصلاح‌طلبان از روحانی حمایت کردند که 
رئیس‌جمهور شود؛ چرا مجلس باید مخالف 

او شود؟ 

 لاریجانی در موفقیت روحانی هیچ 
نقشی نداشت

بالاخره انتخابات 96 در پیش بود و این ترس وجود 
داشت که اصلاح طلبان بحث عبور از روحانی را 

مطرح کنند.
مگر لاریجانی و تیم وی چند درصد در موفقیت 
روحانی نقش داشتند؟ چنین نبود. شاید 
پشت صحنه چنین فکری کرده‌اند اما من از 
این موضوع خبر ندارم. این را باید از خودشان 

پرسید.

 مسئولیت عملکرد روحانی با 
خودش است

قبل‌تر گفتید جبهه اصلاحات مهم‌ترین علت 
پیروزی روحانی بود. جبهه اصلاحات مسئولیت 

کارهای روحانی را قبول می‌کند؟ 
اینکه شما کسی را مورد حمایت قرار دهید 
لزوما به معنای پذیرش مسئولیت کارهای او 
نیست؛ بلکه در هر موقعیتی مسئولیت کار 
برعهده خود فرد است. اینکه اصلاح‌طلبان 
پیگیر باشند که وعده‌های رئیس‌جمهور 
محقق شود تعهد و مسئولیتی است که 

اصلاح‌طلبان باید دنبال کنند.
دست رئیس‌جمهور هم در صحنه عمل 
خیلی باز نیست و محدودیت‌هایی دارد. 
مسئولیت عملکرد روحانی برعهده خودش 
است. اصلاح‌طلبان هم بین کاندیداهایی 

که مطرح بودند روحانی را مناسب‌تر دیدند 
و از وی حمایت کردند.

وارد بحث کابینه شویم. در تحلیف شاهد بودیم 
که روحانی در صحبت‌های خود از خاتمی و 
مرحوم هاشمی رفسنجانی یاد نکرد. محمد 
هاشمی، برادر هاشمی یا فاطمه هاشمی، فرزند 
ارشد هاشمی، گلایه کردند و گفتند در زمان 
انتخابات روحانی در تمام جلسات و دیدارها 
اسم او را می‌بردند و حتی »یا حسین میر‌حسین« 
می‌گفتند یا »خاتمی زنده‌باد« می‌گفتند اما الان به 
تمامی این سخنان پشت کرده و حرف‌های خود 

را فراموش کرده‌اند. 
مردم می‌گفتند؛ او که نمی‌گفت. 

او در صحبت‌های خود از آنها یاد می‌کرد اما الان 
فراموش کرده‌ است. موافق هستید؟ علت این 

کار چه بوده است؟
نمی‌دانم، علت را باید خودشان بگویند. ولی 
فکر نمی‌کنم لازم باشد در مراسم تنفیذ یا مراسم 

تحلیف از یکی از این شخصیت‌ها یاد کند.

 اینکه روحانی اسم برخی مقامات را در 
مراسم تحلیف نیاورده است به حساب 

»غفلت« بگذارید
اما از بیت امام تشکر کرد. 

بیت امام فرق می‌کند. موقعیت حضرت امام 
با بقیه متفاوت است. سلیقه‌ها متفاوت است 
و برخی معتقدند باید آنجا ذکر می‌شد ولی 
خود او صلاح ندانسته است. نباید به این 
مسائل حاشیه‌ای پرداخت. کمک کنیم دولت 
کار کند. آنچه مردم الان نیاز دارند کار و تلاش 
مسئولانه و پیگیرانه و جدی است. اینکه اسم 
برخی مقامات نیامده است را به حساب غفلت 

بگذارید.

روحانی از روی متن سخنرانی را خوانده است. 
امکان اینکه غفلت کرده باشد کم است.

شاید در نوشتن متن غفلت کرده است. 
)خنده( شاید روحانی مصلحت ندیده است. 
می‌خواهم بگویم نباید روی اینها مکث کرد و 
باید پشت دولت را گرفت تا گره‌ای از مملکت 
باز شود. گره مملکت این نیست که اسم چه 

کسی آورده شده یا اسم چه کسی نیامده.

 رابطه روحانی و خاتمی با هم بد 
نیست

این بازی با خواست مردم نیست؟ برخی شنیده‌ها 
حاکی از آن است که خاتمی اذعان داشته روحانی 
بعد از انتخابات دیگر تلفن ما را هم پاسخ نمی‌دهد. 
یا برخی اصحاب اصلاح‌طلب اذعان داشته‌اند که 
در چینش کابینه از ما نظری گرفته نشده است. 
آنچه از قول خاتمی نقل شده بود تکذیب شد. 
تا جایی که می‌دانم رابطه خاتمی با روحانی 
بد نیست. هر چند وقت یک بار جلسه‌ای هم 

برگزار می‌کنند.

چقدر نظرات شما و جریان اصلاحات در کابینه‌ای 
که معرفی کردند، برآورده شده است؟

 کمیته تعامل آن زمان ملاقاتی با روحانی 
داشت. در آنجا اسم کسی  مبنی‌بر اینکه 
فلان اصلاح‌طلب در کابینه بیاید، آورده نشد. 
نکاتی گفته شد و اینکه می‌خواهیم با دولت 
برای پیگیری برنامه‌ها تعامل داشته باشیم. 
همان چیزی که روحانی در زمان انتخابات وعده 

کرد. ما خواستار انجام 
آن وعده‌ها و برنامه‌ها 

. هستیم
چقدر انتظارات برآورده 

شده است؟
بعد از این باید دید.

 انتقاد اصلاح‌طلبان 
به روحانی قرار دادن 
مجدد رحمانی‌فضلی 
به عنوان وزیر کشور 

است
با خواست مردم خیلی 
متفاوت بود. مثلا 50 
درصد جامعه ما را زنان 
تشکیل می‌دهند اما 
یک وزیر زن هم نداریم. 
به  که  نتقاداتی  ا یا 
رحمانی‌فضلی می‌شد. 

حتی روحانی می‌گفت27 میلیون رای داشتم 
و وزارت کشور من ناموفق عمل کرده است. 
نفراتی در کابینه تغییر کردند. بحث وزارت 
کشور است، اصلاح‌طلبان انتقادات زیادی به 
وزیر کشور و مدیران استانی داشتند. روحانی 

نیز دوباره به همین فرد رسیده است.

 نبود وزیر زن یکی از نقص‌های بزرگ 
کابینه دوازدهم است

زنان چطور؟ در فیلم تبلیغاتی اول روحانی 
مشاهده شد که 17 دقیقه این فیلم درباره زنان 

بوده است. 
این یکی از نقص‌های بزرگ کابینه است. 

چقدر از خواسته‌های اصلاح‌طلبان در این کابینه 
برآورده شده است؟

نمی‌دانم. 

 مردم انتظار دارند رای‌شان در 
 مدیرانی که منصوب می‌شوند 

جلوه‌گر باشد
در کمیته تعامل بودید؛ چه مطالبی بیان شد؟

آنچه بیان شد این بود که مردم انتظار 
دارند رای داده شده در مدیرانی که منصوب 
می‌شوند جلوه‌گر باشد. مردم به روحانی 
رای دادند و روحانی با برنامه‌هایی که اعلام 
کرده باید احساس شود. آن استاندار یا 
فرماندار یا مدیر کل و وزیر و معاون وزیری که 
انتخاب می‌شوند، عصاره رای مردم هستند و 
خواسته‌های مردم را فهمیده و درک کرده‌اند 
و می‌توانند اجرا کنند. این انتظاری بود 
که در جلسه عنوان شد. 
او هم در سخنرانی‌ها 
این مطلب را بیان کرده 

. ست ا

دوازدهم  کابینه 
عصاره رای مردم نبود
این 17 نفر عصاره رای مردم 

هستند؟
عصاره رای نبود؛ شاید 
جمعش چیزی نزدیک به 
عصاره باشد. اما فردی اگر 
نگاه کنیم در وزارت کشور و 
در مساله زنان این خواسته 

تامین نشده است. 

در مساله تیم اقتصادی 
مطرح بود که کارگروهی که 
بسته شد، دست جهانگیری 
بوده است. به نظر شما با تغییراتی که در تیم 
اقتصادی رخ داد- البته فقط وزیر تغییر کرد و 
رئیس بانک مرکزی و مسکن و شهرسازی ماند- این 

تغییرات کافی بوده است؟
رئیس بانک مرکزی رای مجلس را نیاز ندارد. 

بحث آن جدا است.

چقدر احساس می‌کنید تیم اقتصادی چابک‌تر 
شده است؟

تیم اقتصادی شامل وزیر اقتصاد، وزیر 
صنعت و تجارت، وزیر رفاه، سازمان 
مدیریت، وزیر راه و شهرسازی و رئیس 
بانک مرکزی است که رئیس بانک 
مرکزی سازوکاری جداگانه دارد. معاونان 
و مشاوران رئیس‌جمهور در حوزه اقتصادی 

هم شامل این تیم هستند. 

به نظر شما تیم تغییری کرده است؟
تغییر کرده است ولی شاید شما بگویید این 

تغییر کافی نبوده است. 

 دولت دوازدهم همان دولت قبلی با 

10 درصد تفاوت است

تغییرات اثربخشی که لازم بوده انجام شود منظور 
است. 

دروزارت راه، آخوندی، کارنامه بدی ندارد. 
در بخش حمل‌ونقل هوایی اقداماتی 
انجام شد که بخش‌هایی حاصل برجام 
ــه فکر اصاح  ــه طور جدی ب ــود؛ ولی ب ب
تشکیلات حمل‌ونقل هوایی بوده و هست. 
در مسائل راه و پروژه‌های عمرانی حوزه راه 
فعال بوده است. همت جدی برای حل 
مسکن مهر داشت ولی باید محدودیت 
بودجه را هم دید. بودجه عمرانی کشور با 
توجه به حجم نیازها بسیار ناچیز است. 
و  جاری  ی  جه‌ها بود سنگین  حجم 
هزینه‌های اداری خود را به بودجه عمرانی 
کشور تحمیل می‌کند. کارشناس این 
موضوع نیستم ولی در مجموع آخوندی 
را ناموفق در حوزه کاری خود ندیدم. 
دولت فعلی در مجموع ادامه دولت قبلی 
است که با 10 درصد تفاوت راه را ادامه 

می‌دهد. 

 فکر نکنم بین جهانگیری و نهاوندیان 
اختلافی باشد

تیم اقتصادی اذعان دارند بحث‌هایی بین 
نهاوندیان و جهانگیری بوده است؛ مسابقات 

وزن‌کشی است. چنین چیزی صحت دارد؟
نمی‌دانم، فکر نمی‌کنم. جهانگیری معاون 
اول و عضو ارشد کابینه است و به عنوان 
فرمانده ستاد اقتصاد مقاومتی از رهبری 

مسئولیت گرفته است. 

البته رئیس‌جمهوری معرفی می‌کند و سپس 
رهبری تایید می‌کنند. 

بالاخره حکم رهبری را دارند. بنابراین رقابتی 
وجود ندارد. ممکن است بحث کارشناسی 
وجود داشته باشد اما این رقابت نیست. 
با  ارتباطی  انتخاب شدند  اینهایی که 

نهاوندیان ندارند. 

  فکر نمی‌کنم جهانگیری برای حذف 
نهاوندیان نقشه‌ای داشته باشد

چون  ابتدا نهاوندیان مطرح بود ولی دقایق آخر 
کرباسیان مطرح شد. 

حذف  برای  جهانگیری  نمی‌کنم  فکر 
باشد.  داشته  نقشه‌ای  نهاوندیان 

اینکه می‌گویند جهانگیری از چهار سال قبل 
کشور را اداره می‌کرده و امور اجرایی کشور در 
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طبیعتا اگر اصلاح‌طلبان سراغ کسی 

بروند و از قبل خودشان آن را تعیین 

کنند که کاندیدا شود، باید پای آن 

بایستند اما اگر کسی خود تشخیص داد 

که کاندیدا شود و اصلاح‌طلبان دنبال او 

باید بروند، شدنی نیست

برخی افراد به نام اصلاح‌طلب علیه  

هاشمی موضع‌ گرفتند و حرف‌هایی 

زدند که در مواردی بلاتوجیه بود. وقتی 

در جلسه مطرح می‌شد که چرا چنین 

صحبتی گفته شده می‌گفتند این موضع 

تشکیلات نیست و موضع خود فرد است 

گفت‌وگو‍ با مرتضی حاجی، عضو ارشد بنیاد باران

  مسئولیت   عملکرد 

روحانی با خودش است


